#### 关注许昌教育 成就你我未来!

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



襄城县教体局

# 开展"六个一"活动 加强心理健康教育

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 崔曼丽)为进一步 强化中小学心理健康教育工作,普及中小学心理健康 教育知识,提高广大师生心理素质,近日,襄城县教体 局周密部署,精心组织,在各中小学广泛开展"六个 一"活动,加强心理健康教育。

一是组建一支心理健康教育队伍。该局组织各校 专、兼职心理辅导教师,具体了解学生居家上网课情 况,帮助学生缓解精神压力,指导家长科学陪伴,融洽 亲子关系。二是开通一条师生心理援助热线。该局通 过线上咨询服务,为师生、家长提供及时有效的心理 支持和心理援助,帮助学生做好心理调适,平稳情绪, 积极面对问题,提升战胜困难的信心和勇气。三是召 开一次心理健康主题班会。该局要求各校召开一次心 理健康主题班会,帮助学生掌握简便有效、容易操作 的心理调适方法,引导学生做好自我心理调节,释放 负面情绪,帮助学生获得积极的心理体验,以积极健 康的身心状态投入学习生活。四是开展一次德育展示 活动。该局要求各校通过德育展示活动,引导学生发 现居家生活和学习中的乐趣,融德智体美劳教育于学 习生活全过程,充分挖掘学生的潜能,培养学生良好 的心理品质,促进学生身心健康发展。五是开展一 次线上家访活动。该局要求各校通过线上家访活 动,加强家庭教育指导,强化家校联动协作共育, 落实好家庭教育管理责任,有针对性地加强心理健 康等方面的知识教育,形成家校携手的教育合力。 六是开展一次线上谈心交流活动。该局要求各校通 过开展线上谈心交流活动,提高师生对疫情防控的 重视程度和自我保护意识,提升师生网课教、学的 能力。

许昌幼儿师范学校

# 入选省中等职业 学校"双高工程" 立项建设单位

本报讯(记者 松召峰)近日,经过学校申报、市级 推荐、专家综合评审,许昌幼儿师范学校成功人选河 南省高水平中等职业学校立项建设单位,该校幼儿保 育专业成功人选河南省高水平专业群立项建设单位 (即河南省中等职业学校"双高工程")。至此,我市高 水平专业学校立项建设单位共4个、高水平专业群立 项建设单位共5个,公办中等职业学校"双高工程"建 设覆盖率超过50%,位居全省前列。

据介绍,河南省中等职业学校"双高工程"是省 委、省政府立足建设教育强省和办好新时代职业教育 新要求,引领职业教育高质量发展的重要举措。河南 省中等职业学校"双高工程"2019年首次立项,全省共 立项建设68个高水平学校,我市许昌科技学校、禹州 市中等专业学校、许昌技师学院等3所学校在列;立项 建设98个高水平专业群,我市许昌科技学校的机电一 体化专业、禹州市中等专业学校的旅游服务与管理专 业、许昌技术经济学校的机电一体化专业和许昌技师 学院的机电装备安装与维修专业在列。

此次增补河南省中等职业学校"双高工程"项目 建设学校主要基于全省中等职业学校"双高工程"中 期验收结果进行调整,且只在首批立项建设单位之外 产生。许昌幼儿师范学校成功入选河南省高水平中 等职业学校立项建设单位,预示着在未来4年建设周 期中,该校将持续获得省级财政奖补资金支持。

近年来,我市认真学习贯彻习近平总书记关于职 业教育重要指示精神和全国、全省职业教育大会精 神,紧紧围绕全省中等职业学校"双高工程"重点建设 任务,充分发挥"1+5""2+7"职教集团优势,不断完善 多种形式技术技能人才贯通培养模式,着力推动全市 中职学校快速发展,努力使职业教育成为更好适应、 支撑、引领经济社会发展的"快变量"。目前,我市禹 州市、长葛市、鄢陵县、襄城县、建安区等5个县(市、 区)已进入"河南省职业教育强县(市、区)"行列。我 市共创建国家职业教育改革示范校3所、河南省特色 校4所,建设学徒制试点院校2所、1+X证书试点院校 8所,涵盖47个专业65个职业技能等级证书,职业院 校毕业生就业率在98%以上,全市中职学校在校生规 模已经突破4万人。

下一步,我市将以党的二十大精神为指引,以立 德树人为根本任务,以产教融合为主线,以改革创新 为动力,促进全市职业教育资源高质量融合,构建纵 向贯通、横向融通、校企联通的现代职业教育和培训 体系,争创全省职业教育创新发展高地建设示范区, 为许昌实现经济发展高质量、城乡建设高水平、人民 群众高素质的目标提供坚实技术技能型人才支撑。



# 我市3所中职院校喜获国家级荣誉

在2022年全国职业院校技能大赛中 等职业学校班主任能力比赛中,许 昌科技学校获得二等奖(全国共46 个),许昌工商管理学校获得三等 奖(全国共72个),其中许昌科技 学校获得的二等奖是河南省获得的 最高奖项,创造历史最佳成绩。与 此同时,在2022年职业教育国家在 线精品课程评选中,许昌幼儿师范 学校遴选的3门课程(《0-3岁婴 幼儿抚育与教育》《幼儿园应用手

本报讯(记者松召峰)近日, 工》《幼儿园保育》)全部入选, 该校成为河南省唯一有课程入选的 中等职业学校, 创造我市历史最佳

据悉,全国职业院校技能大 赛是教育部发起并牵头,联合国务 院有关部门以及有关行业、人民团 体、学术团体和地方共同举办的一 项全国性职业院校学生综合技能竞 赛活动。全国职业院校技能大赛是 专业覆盖面最广、参赛选手最多、 社会影响最大、联合主办部门最全 的国家级职业院校技能赛事。职业 教育国家在线精品课程评选是教育 部为贯彻落实新修订的职业教育法 而开展的专项工作,将于2022年、 2023年分两批遴选不少于2000门职 业教育国家在线精品课程。

对于这两项赛事, 市教育局高 度重视, 指导参赛学校出台了详细 的备战计划,为参赛师生提供了优 质条件和后勤保障。各学校参赛选 手指导教师忘我投入,精心辅导; 参赛选手信心十足,积极备赛。在

参赛师生的共同努力下,各学校参 赛选手克服种种困难,最终在比赛 中斩获佳绩。

近年来,市委、市政府高度重 视职业教育工作, 把职业教育放在 经济社会发展和教育创新的突出位 置,出台《许昌市推进职业教育创 新发展高地建设实施方案》,召开 全市职业教育大会,以全省中职学 校标准化建设工程、"双高工程" 为重要牵引,持续吹响大力发展职 业教育的号角。

市教育局相关负责人表示,优 异的成绩充分展现了参赛选手的高 超技能和卓越风采,展示了师生积 极向上的精神面貌。下一步,该局 将充分发挥技能大赛对职业教育的 导航、定标作用,坚持"以赛促 学、以赛促教、以赛促改、以赛促 建",持续创新探索"岗课赛证 融通综合育人模式改革,不断完善 职业教育人才培养机制,推动赛教 深度融合,助推职业教育高质量发

# 智能引领未来 技能成就梦想

许昌职业技术学院在第二届

#### 全国人工智能应用技术技能大赛中获佳绩

本报讯(记者 松召峰 通讯员 任璐蝶)1 应用。 月6日,记者从许昌职业技术学院获悉,在 由人力资源和社会保障部、中国机械工业联 合会主办,机械工业教育发展中心承办的 2022年全国行业职业技能竞赛——第二届 全国人工智能应用技术技能大赛决赛中,该 校机电与汽车工程学院的孙朋、薄关锋参加 计算机程序设计员(工业机器人人工智能技 术应用)职工组决赛,经过激烈角逐,最终荣 获二等奖。

据悉,第二届全国人工智能应用技术技 能大赛以"智能引领未来,技能成就梦想"为 主题,是我国面向人工智能应用技术领域举 办的级别最高、规模最大、参赛范围最广的 国家级一类职业技能大赛。孙朋、薄关峰参 与的工业机器人人工智能技术应用赛项以 工业机器人人工智能技术应用系统为竞赛 设备,考核重点涉及人机交互和智能运维、 决策、规划等技术应用,侧重多种典型机器 人协同制造应用领域。该赛项将人工智能、 "5G+制造"、工业互联网等技术融入智能制 造系统,构建了人工智能技术赋能智能制造 系统的生产方式,体现了人工智能技术在智 能制造领域面向工业机器人智慧化的最新

许昌职业技术学院机电与汽车工程学 院赛前科学选拔组队、认真分析赛题,通过 技能考核与集训、专家研判与指导等方式全 程关注并指导参赛选手备赛。两位选手克 服各种困难,坚持训练,最终成绩为全国第7 名,荣获全国总决赛二等奖,在"国赛"赛场, 展示了许昌职业教育的成就。

"此次大赛的举办正值举国上下学习宣 传贯彻党的二十大精神的重要时期。我校 将继续借助技能大赛,实现'以赛促学、以赛 促教、以赛促改、以赛促建',将技能大赛成 果转换到教育教学环节,做到竞赛与教学改 革、人才培养相结合,从而实现人才培养质 量的提升,最终促进学校创新型、技术型、技 能型教师队伍建设,持续推动学校'双高'建 设。"许昌职业技术学院相关负责人说。



许昌电气职业学院

### 掀起学习热潮 勇创更大辉煌

本报讯(记者 松召峰 通讯员 吕品)"再次 深入学习了我校第一次党代会报告,我为之骄 傲和兴奋。面对未来学校发展关键的五年,我 更有信心,也更有动力,去担当使命、勇于前 行,为学校的高质量发展贡献力量。"近日,许 昌电气职业学院教师刘亚芳在集中学习后说。 目前,许昌电气职业学院校属各单位按照该校 整体部署,掀起了深入学习贯彻该校第一次党 代会精神的热潮。

2022年12月2日至3日,中国共产党许昌 电气职业学院第一次代表大会胜利召开。大会 全面回顾总结了该校过去五年取得的丰硕成 果,展望了职业教育的大好形势和美好前 景,高屋建瓴地谋划了该校今后五年发展的 总体要求、总体目标,对该校今后五年高质 量发展的"十大工程""八项重要任务""七 个坚持"进行了全面部署。该校党委书记彭 占亭代表校党委做了《新起点新时代新征 程,踔厉谱写职业教育高质量发展新篇章》 的工作报告。他提出,未来五年,许昌电气 职业学院将以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神, 深入贯彻落实习近平总书记关于职业教育工 作的重要论述和视察河南时的重要讲话、重 要指示,深刻认识"两个确立"的决定性意 义, 弘扬伟大建党精神, 贯彻省委、市委决 策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,全 面加强党的领导; 贯穿学习贯彻党的二十大 精神这条主线,落实立德树人根本任务, 瞄 准建成富有区域特色,具有全省影响力、竞 争力的职业院校目标,服务"人人持证、技 能河南"建设,围绕"两个确保"、落细落实"十 大战略",聚焦许昌城乡融合共同富裕先行实 验区和"五个强市"建设,以"党建第一责任"引 领和保障办好人民满意的职业教育第一要务, 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者 和接班人,实现"河南一流、国内知名"和"电气 类人才培养摇篮"的发展目标。

2022年12月12日以来,该校校属各单位 高度重视, 立足发展、联系实际, 组织全体 师生开展专题学习、座谈交流、线上研讨等 多种形式的学习活动,坚持精读细读、深学 深悟, 引领广大党员干部和师生员工把思想 和行动统一到党代会各项决策部署上来,迅 速掀起了学习宣传党代会精神的热潮。

经过学习,该校师生收获颇丰,纷纷表 示,将把学习宣传贯彻好党代会精神作为当 前和今后一段时期的一项重大政治任务,注重 加强与学习贯彻党的二十大精神相结合、与学 习贯彻习近平总书记关于职业教育的重要论 述相结合,高质量推动党代会目标任务落实落 地,奋力谱写新时代发展新篇章。

# 多彩活动庆元旦 奋发开启新征程

# 组织开展志愿服务活动

许昌科技学校

为深入贯彻落实习近平总书记关于青年 工作的重要思想和关于关爱困境儿童工 作的重要指示精神,切实履行共青团服 务青少年健康成长的职责职能,1月2 日,许昌科技学校团委开展了"庆元旦, 迎新春,关爱困境儿童"志愿服务活动。

当日上午,许昌科技学校团委的常 浩、吴亚航等老师先后前往建安区张潘 镇、蒋李集镇,为家庭困难学生送去口 罩、消毒水等防疫物资,将温暖送到学生 手中。老师们和学生亲切交谈,及时了解 学生线上学习情况、身体状况及存在的

本报讯(记者 松召峰 通讯员 徐尧) 问题,并有针对性地进行心理辅导,鼓励 学生在上好网课的同时,课后坚持体育 锻炼,增强身体素质。老师们用真情和爱 心帮助学生解决学习、生活中的实际困 难,让学生们深受鼓舞。学生们表示,非 常感谢学校在特殊时期送来的关心和问 候,今后一定会加倍努力学习,努力拼 搏,成为品学兼优的学生,不辜负学校和 家长的期望。

寒风挡不住关心的脚步。此次志愿 服务活动,拉近了学校与学生、家庭之间 的距离,让困难家庭学生切实感受到了 来自党、学校、社会的关爱。



许昌第二实验幼儿园

## 开展庆元旦线上主题活动

了让幼儿度过一个愉快而又难忘的节日,感 受元旦喜庆的氛围,展示幼儿的热情活力和 积极向上的精神风貌,激发幼儿的潜能,2022 年12月31日,许昌第二实验幼儿园开展了 "云端携手辞旧岁,童心畅想贺新年"庆元旦 线上主题活动,开启新年新篇章。

活动中,该园分级段开展了适合本级段 的丰富活动,让孩子们充分参与其中。小班 级段举办了"云端绽放迎新年"线上元旦活 动。小班级段老师为幼儿送上了节日祝福, 幼儿们也纷纷用自己喜欢的方式表达节日的 祝福。中班级段举办了"巧手制作迎新年"线 上元旦活动。该活动不仅让幼儿感受到了新 年来临的喜庆气氛,也培养了幼儿的想象力、 创造力及动手操作能力,让幼儿感受中国的

本报讯(记者 松召峰 通讯员 杨丽洁)为 传统文化,加深对元旦的了解和认识,体验新 年的氛围,度过这个特别、有意义的节日。大 班级段老师们以视频引导形式发起"才艺展 示迎新年"线上元旦活动,引导幼儿录制才艺 视频或用画笔画出自己理想中的未来。活动 中,幼儿们利用各种材料,制作出一件件新颖 的作品,表达了自己独特的审美感受及对新 年的美好憧憬。

"元旦是具有最生动的仪式感、最和美的 价值观、最长久的传承力的节日。本次活动 让幼儿在获得文化浸润的同时,用自己的方 式表达祝福,更能感受到来自节日的喜悦。 该园园长赵秀红说,"相信通过丰富多彩的 庆元旦线上主题活动,家长和幼儿都会留下 一段美好的回忆。"

为了给学生带来充满仪式感的节日体验,让学生了解更多关于元旦的文化习俗,日前,市 紫云路小学开展了"云端携手辞旧岁,童心畅想迎新年"线上庆元旦活动。在老师的启发和指 导下,线上才艺比拼、制作小手工作品等,学生们以班级为单位,用自己的方式,举行了一场场 精彩的线上元旦会演,感受别样的节日气氛。

